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Svenska Basketbollförbundet 
SBBF Org.nr. 802000-2690 
 
 

Protokoll extra Förbundsmöte  
 
 
Datum:  Stockholm 22 april 2023 
Tid:  kl. 11.00 
Plats:  Clarion Hotel Skanstull, Stockholm 
 
Närvarande: Se bilaga (230422 SBBF extra Förbundsmöte röstlängd) 

 
Ordförande för mötet:  Thomas Persson, Ordförande RF/SISU valberedning 
Sekreterare för mötet:  Victor Sundquist, Svenska Basketbollförbundet 
  
  
Inledningsanförande 
 
Susanne Jidesten, förbundsordförande, inleder dagen med att varmt välkomna båda alla 
på plats och de som följer dagen genom live-sändningen. Susanne presenterar 
Förbundsstyrelsen som är på plats. 
 
Ordförande Susanne redogör för arbetet bakom demokratiutredningen, och varför vi nu 
ska gå till beslut i frågan kring rösträtt. Rösträttsfrågan har utretts tidigare vid minst två 
tillfällen. När dagens rösträtt beslutades såg Svensk Basket annorlunda ut. Idag finns 
flera utskott och forum där beslut tas för föreningarnas bästa, samt andra grupperingar 
som hanterar frågor som tidigare hanterades av Förbundsmötet. 
 
Vi är inte först inom idrotten att genomgå denna process. Det finns flera förbund som 
redan har gjort det vi vill genomföra, men givetvis med detaljskillnader.  
 
Det Förbundsstyrelsen föreslår är utmanande och öppnar upp för fler att tycka till. Det 
kommer krävas god kommunikation och tålamod och demokrati är ett pågående arbete. 
Det räcker inte att besluta om rösträtt.  
 
Förbundsstyrelsen har lyssnat och propositionen har stötts och blötts i distrikt, hos 
föreningar osv. de senaste två åren. Förbundsstyrelsens bild är att propositionen som 
lagts i stort motsvarar medlemsföreningarnas vilja. 9 av 10 distrikt har tagit upp frågan 
på sina årsmöten.  
Makten späds ut genom detta förslag till beslut. Förbundsstyrelsen är ute efter 
samarbete och samverkan med distrikten, inte konflikt. Distrikten har haft en del inspel 
kring propositionen. Förbundsstyrelsen har lyssnat och det ska redovisas nu. Vi måste 
våga lita på föreningarna, att de ska vara med och besluta självständigt. 
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§ 1 Inledning av mötet 
 
Ordförande Susanne Jidesten förklarar mötet öppnat. 
 

§ 2 Upprop och fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd för mötet 
på grundval av den utan Förbundsstyrelsen upprättade röstlängden 

 
SBBF:s Förbundskoordinator Torbjörn Lyrström redogjorde för röstlängden enligt nedan: 
14 SBL föreningar representerade med totalt 17 röster  
10 distrikt representerade med totalt 57 röster 
 
Totalt röstantal 74 (av 83 möjliga). 
 

 

§ 3 – Fastställande av föredragningslista för mötet 
 

Susanne Jidesten, ordförande, konstaterade att ett förslag till föredragningslista förelåg i 
handlingarna. 
 
 

 
§ 4 – Fråga om mötets behöriga utlysande 

 
Fredrik Joulamo, generalsekreterare, redogjorde för mötets behöriga utlysande via 
skriftlig inbjudan genom mejl, inklusive påminnelser, till röstberättigade. 
 
Förbundsmötet utlystes även på förbundets hemsida, andra digitala kanaler och via 
Idrottens kungörelser. Underlag har sänts ut till röstberättigade organisationer 
 

§ 5 – Val av ordförande för mötet 

 
 
 

Förbundsmötet beslutade att fastställa röstlängden enligt förslaget. 

Förbundsmötet beslutade att fastställa den föreslagna föredragningslistan. 

Förbundsmötet beslutade att mötet varit behörigt utlyst. 

 

Förbundsmötet beslutade på förslag av Svenska Basketbollförbundets valberedning, att 
välja Thomas Persson (ordförande RF/SISU Valberedning) till mötesordförande.  
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§ 6 – Val av sekreterare för mötet 

 
 
 

§ 7 Val av två protokolljusterare att jämte mötesordförande justera mötets 
protokoll samt erforderligt antal rösträknare 
 

 

§ 8 Behandling av förbundsstyrelsens proposition rörande stadgeändringar 
angående rösträtt vid Förbundsmöten: 
 
Thomas Persson, mötesordförande, föreslår att eventuella diskussioner inledningsvis 
ska fokusera på demokratiutredningen (3 kapitlet SBBF:s stadgar) och inte Basketforum 
(4 kapitlet SBBF:s stadgar.)   
 

Diskussion om propositionens föreslagna ändringar av 3 kapitlet SBBF:s stadgar 
 
Susanne Jidesten, ordförande Svenska Basketbollförbundet, redogör för 
demokratiutredningens uppdrag i stort, samt att det via dialog med främst BDF 
har skett revideringar av den ursprungliga propositionens formuleringar.  
 
Fredrik Joulamo, generalsekreterare Svenska Basketbollförbundet, redogör för 
paragraferna i stadgarna som föreslås ändras samt för de revideringar som gjorts 
sedan ursprunglig proposition publicerades.  
 
Annica Carlsson, ordförande för Westra tar ordet, är stolt över engagemanget 
från distriktets föreningar. Viktigt att våga vara oense. Våga välja att ta ställning, 
men också att inte ta ställning. Att vara förtroendevald är att ta ställning för de 
som inte orkar sätta sig in i frågor. Westra har varit delaktiga i många av 
förslagen till ändringar. Westras föreningar har varit tydliga med att de vill att 
förtroendevalda ska kunna rösta för dem på Förbundsmötet. De vill därför ta tre 
ord ur propositionen, de som statuerar att förtroendevald i BDF inte kan agera 
ombud med fullmakt åt förening. 
 
Claes-Göran Carlberg, ordförande Östsvenska distriktsförbundet tar ordet. Med 
nya propositionen kommer storstadsregionerna Stockholm, Westra och Skåne få 
ökat inflytande i Svensk Basket. Östsvenska har gjort en konsekvensanalys kring 
detta som lämnas in. Menar att det är tydligt hur andelen av röster ökar för 
storstadsregionerna. Stockholm har idag 19,7% mot 27,14% med de föreslagna  
 

Förbundsmötet beslutade på förslag av Svenska Basketbollförbundets valberedning, att 
välja Victor Sundquist (SBBF kansli) till sekreterare.  

Förbundsmötet beslutade på förslag av Svenska Basketbollförbundets valberedning, att 
välja Carina Peleg (Högsbo) och Ulf Öhrman (Mittsveriges BDF) till justeringspersoner 
tillika rösträknare för mötet. 
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ändringarna, i kontrast med Östsvenskas idag 9,7% mot 4.7%. När Svensk 
Basket ska spridas över landet blir det konstigt att inflytandet minskas i de mindre 
distrikten. Arbetstagares rösträtt finns/står inte i RF:s stadgar, menar talaren.  
 
Fredrik Joulamo kommenterar att det självklart är så att Stockholmsföreningarnas 
inflytande stärks. Viktigt att påpeka att nya propositionen ökar möjligheterna för 
nya allianser inom och utom distriktet, då man genom de föreslagna ändringarna 
bär med sig sina egna röster oavsett vad BDF beslutat vid årsmöte. 
 
Lars-Ove Söderström, ordförande i Luleå Basket talar. Han inleder med att säga 
att Luleå Basket är en av de föreningar som förlorar inflytande genom detta 
förslag. Luleå Basket uppfattar det dock som en genomtänkt utredning som har 
förankrats runtom i Sverige. Demokrati är svårt. Han ifrågasätter BDFF:s 
inställning att pausa hela arbetet. Norrbotten har inte haft dialog med 
föreningarna kring detta och Luleå Basket ifrågasätter om att pausa skulle vara i 
enlighet med föreningarnas vilja. Förslaget kan nog behöva revideras framöver, 
stort ansvar för distrikten om förslaget röstas ned.  
 
Mötets ordförande fastställer därefter att diskussionen är avslutad och att det  
finns två förslag. SBBF:s proposition och Westras föreslagna ändringar med 
borttagande av tre ord i propositionen. Propositionsordningen fastställs genom att 
de två förslagen ska ställas mot varandra. 
 
Ulf Öhrman, ordförande Mittsverige tillika justerare, påpekar att 2/3 av mötet 
behövs för stadgeändring. 
 
Westra Sveriges BDF:s ordförande, Annika Carlsson, föreslår att mötet 
ajourneras några minuter för att förbereda röstning. Förbundsmötet beslutade att 
mötet ajourneras i fem minuter. 
 
 

 
Susanne Jidesten meddelar att Förbundsstyrelsen har lagt ned sitt förslag och är 
villiga att gå på Westra Sveriges BDF:s förslag.  
 
Klara Lind, Stockholm Basket, begär förtydligande kring vad vi röstar på. 
Susanne förtydligar. Susanne föreslår att vi ändrar propositionsordningen så att vi 
röstar ja eller nej till Westras förslag. (Förbundsstyrelsen justerar sitt förslag så att 
det matchar Westra Sveriges BDF). 
 
Thomas Persson, mötesordförande konstaterar att Susanne Jidestens förslag är 
att betrakta som att Förbundsmötet ska rösta om styrelsens uppdaterade förslag 
efter dialogen med Westra BDF om revideringar, och att ändring av 
propositionsordning därför inte behövs. Förbundsmötet kan därför gå till beslut, 

Förbundsmötet beslutade på förslag av Westra Sveriges BDF, att ajournera mötet i 10 
minuter för att förbereda röstning. 
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först i frågan om ändringar av 3 kapitlet, därefter i frågan om ändringar av 4 
kapitlet. 
 
 

 
 
§ 9 Avslutande av det formella mötet 
 
Mötesordförande, Thomas Persson, tackar för visat förtroende och avslutar därmed ett trevligt 
extra Förbundsmöte. 

Mötesordförande Thomas Persson och sekreterare för mötet Victor Sundquist tackades av med 
blommor. 

Lars Nordmalm tackas av för sitt idoga och gedigna jobb med demokratiutredningen under flera 
år med blommor och en resa till valfritt ungdoms-EM i sommar. 

Hans von Uthmanns nya ordförandeskap i SOK uppmärksammas.  

 

 

Justeras 

 

 

Thomas Persson, Ordförande  Victor Sundquist, Sekreterare 

 

 

Carina Peleg, Justeringsperson  Ulf Öhrman, Justeringsperson 

 

 

Bilagor 

1 Röstlängd  

2 Presentation från mötet i PDF 

3 Nya antagna Stadgar 

 

Förbundsmötet beslutade att bifalla propositionen kapitel 3 med Westra Sveriges BDF:s 
ändringar. Beslutet togs med kvalificerad majoritet, 70 röster för och 4 röster emot. 

Förbundsmötet beslutade enhälligt att bifalla propositionen kapitel 4.  
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Svenska Basketbollförbundet 
SBBF Org.nr. 802000-2690 
 
 


Protokoll extra Förbundsmöte  
 
 
Datum:  Stockholm 22 april 2023 
Tid:  kl. 11.00 
Plats:  Clarion Hotel Skanstull, Stockholm 
 
Närvarande: Se bilaga (230422 SBBF extra Förbundsmöte röstlängd) 


 
Ordförande för mötet:  Thomas Persson, Ordförande RF/SISU valberedning 
Sekreterare för mötet:  Victor Sundquist, Svenska Basketbollförbundet 
  
  
Inledningsanförande 
 
Susanne Jidesten, förbundsordförande, inleder dagen med att varmt välkomna båda alla 
på plats och de som följer dagen genom live-sändningen. Susanne presenterar 
Förbundsstyrelsen som är på plats. 
 
Ordförande Susanne redogör för arbetet bakom demokratiutredningen, och varför vi nu 
ska gå till beslut i frågan kring rösträtt. Rösträttsfrågan har utretts tidigare vid minst två 
tillfällen. När dagens rösträtt beslutades såg Svensk Basket annorlunda ut. Idag finns 
flera utskott och forum där beslut tas för föreningarnas bästa, samt andra grupperingar 
som hanterar frågor som tidigare hanterades av Förbundsmötet. 
 
Vi är inte först inom idrotten att genomgå denna process. Det finns flera förbund som 
redan har gjort det vi vill genomföra, men givetvis med detaljskillnader.  
 
Det Förbundsstyrelsen föreslår är utmanande och öppnar upp för fler att tycka till. Det 
kommer krävas god kommunikation och tålamod och demokrati är ett pågående arbete. 
Det räcker inte att besluta om rösträtt.  
 
Förbundsstyrelsen har lyssnat och propositionen har stötts och blötts i distrikt, hos 
föreningar osv. de senaste två åren. Förbundsstyrelsens bild är att propositionen som 
lagts i stort motsvarar medlemsföreningarnas vilja. 9 av 10 distrikt har tagit upp frågan 
på sina årsmöten.  
Makten späds ut genom detta förslag till beslut. Förbundsstyrelsen är ute efter 
samarbete och samverkan med distrikten, inte konflikt. Distrikten har haft en del inspel 
kring propositionen. Förbundsstyrelsen har lyssnat och det ska redovisas nu. Vi måste 
våga lita på föreningarna, att de ska vara med och besluta självständigt. 
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§ 1 Inledning av mötet 
 
Ordförande Susanne Jidesten förklarar mötet öppnat. 
 


§ 2 Upprop och fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd för mötet 
på grundval av den utan Förbundsstyrelsen upprättade röstlängden 


 
SBBF:s Förbundskoordinator Torbjörn Lyrström redogjorde för röstlängden enligt nedan: 
14 SBL föreningar representerade med totalt 17 röster  
10 distrikt representerade med totalt 57 röster 
 
Totalt röstantal 74 (av 83 möjliga). 
 


 


§ 3 – Fastställande av föredragningslista för mötet 
 


Susanne Jidesten, ordförande, konstaterade att ett förslag till föredragningslista förelåg i 
handlingarna. 
 
 


 
§ 4 – Fråga om mötets behöriga utlysande 


 
Fredrik Joulamo, generalsekreterare, redogjorde för mötets behöriga utlysande via 
skriftlig inbjudan genom mejl, inklusive påminnelser, till röstberättigade. 
 
Förbundsmötet utlystes även på förbundets hemsida, andra digitala kanaler och via 
Idrottens kungörelser. Underlag har sänts ut till röstberättigade organisationer 
 


§ 5 – Val av ordförande för mötet 


 
 
 


Förbundsmötet beslutade att fastställa röstlängden enligt förslaget. 


Förbundsmötet beslutade att fastställa den föreslagna föredragningslistan. 


Förbundsmötet beslutade att mötet varit behörigt utlyst. 


 


Förbundsmötet beslutade på förslag av Svenska Basketbollförbundets valberedning, att 
välja Thomas Persson (ordförande RF/SISU Valberedning) till mötesordförande.  
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§ 6 – Val av sekreterare för mötet 


 
 
 


§ 7 Val av två protokolljusterare att jämte mötesordförande justera mötets 
protokoll samt erforderligt antal rösträknare 
 


 


§ 8 Behandling av förbundsstyrelsens proposition rörande stadgeändringar 
angående rösträtt vid Förbundsmöten: 
 
Thomas Persson, mötesordförande, föreslår att eventuella diskussioner inledningsvis 
ska fokusera på demokratiutredningen (3 kapitlet SBBF:s stadgar) och inte Basketforum 
(4 kapitlet SBBF:s stadgar.)   
 


Diskussion om propositionens föreslagna ändringar av 3 kapitlet SBBF:s stadgar 
 
Susanne Jidesten, ordförande Svenska Basketbollförbundet, redogör för 
demokratiutredningens uppdrag i stort, samt att det via dialog med främst BDF 
har skett revideringar av den ursprungliga propositionens formuleringar.  
 
Fredrik Joulamo, generalsekreterare Svenska Basketbollförbundet, redogör för 
paragraferna i stadgarna som föreslås ändras samt för de revideringar som gjorts 
sedan ursprunglig proposition publicerades.  
 
Annica Carlsson, ordförande för Westra tar ordet, är stolt över engagemanget 
från distriktets föreningar. Viktigt att våga vara oense. Våga välja att ta ställning, 
men också att inte ta ställning. Att vara förtroendevald är att ta ställning för de 
som inte orkar sätta sig in i frågor. Westra har varit delaktiga i många av 
förslagen till ändringar. Westras föreningar har varit tydliga med att de vill att 
förtroendevalda ska kunna rösta för dem på Förbundsmötet. De vill därför ta tre 
ord ur propositionen, de som statuerar att förtroendevald i BDF inte kan agera 
ombud med fullmakt åt förening. 
 
Claes-Göran Carlberg, ordförande Östsvenska distriktsförbundet tar ordet. Med 
nya propositionen kommer storstadsregionerna Stockholm, Westra och Skåne få 
ökat inflytande i Svensk Basket. Östsvenska har gjort en konsekvensanalys kring 
detta som lämnas in. Menar att det är tydligt hur andelen av röster ökar för 
storstadsregionerna. Stockholm har idag 19,7% mot 27,14% med de föreslagna  
 


Förbundsmötet beslutade på förslag av Svenska Basketbollförbundets valberedning, att 
välja Victor Sundquist (SBBF kansli) till sekreterare.  


Förbundsmötet beslutade på förslag av Svenska Basketbollförbundets valberedning, att 
välja Carina Peleg (Högsbo) och Ulf Öhrman (Mittsveriges BDF) till justeringspersoner 
tillika rösträknare för mötet. 
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ändringarna, i kontrast med Östsvenskas idag 9,7% mot 4.7%. När Svensk 
Basket ska spridas över landet blir det konstigt att inflytandet minskas i de mindre 
distrikten. Arbetstagares rösträtt finns/står inte i RF:s stadgar, menar talaren.  
 
Fredrik Joulamo kommenterar att det självklart är så att Stockholmsföreningarnas 
inflytande stärks. Viktigt att påpeka att nya propositionen ökar möjligheterna för 
nya allianser inom och utom distriktet, då man genom de föreslagna ändringarna 
bär med sig sina egna röster oavsett vad BDF beslutat vid årsmöte. 
 
Lars-Ove Söderström, ordförande i Luleå Basket talar. Han inleder med att säga 
att Luleå Basket är en av de föreningar som förlorar inflytande genom detta 
förslag. Luleå Basket uppfattar det dock som en genomtänkt utredning som har 
förankrats runtom i Sverige. Demokrati är svårt. Han ifrågasätter BDFF:s 
inställning att pausa hela arbetet. Norrbotten har inte haft dialog med 
föreningarna kring detta och Luleå Basket ifrågasätter om att pausa skulle vara i 
enlighet med föreningarnas vilja. Förslaget kan nog behöva revideras framöver, 
stort ansvar för distrikten om förslaget röstas ned.  
 
Mötets ordförande fastställer därefter att diskussionen är avslutad och att det  
finns två förslag. SBBF:s proposition och Westras föreslagna ändringar med 
borttagande av tre ord i propositionen. Propositionsordningen fastställs genom att 
de två förslagen ska ställas mot varandra. 
 
Ulf Öhrman, ordförande Mittsverige tillika justerare, påpekar att 2/3 av mötet 
behövs för stadgeändring. 
 
Westra Sveriges BDF:s ordförande, Annika Carlsson, föreslår att mötet 
ajourneras några minuter för att förbereda röstning. Förbundsmötet beslutade att 
mötet ajourneras i fem minuter. 
 
 


 
Susanne Jidesten meddelar att Förbundsstyrelsen har lagt ned sitt förslag och är 
villiga att gå på Westra Sveriges BDF:s förslag.  
 
Klara Lind, Stockholm Basket, begär förtydligande kring vad vi röstar på. 
Susanne förtydligar. Susanne föreslår att vi ändrar propositionsordningen så att vi 
röstar ja eller nej till Westras förslag. (Förbundsstyrelsen justerar sitt förslag så att 
det matchar Westra Sveriges BDF). 
 
Thomas Persson, mötesordförande konstaterar att Susanne Jidestens förslag är 
att betrakta som att Förbundsmötet ska rösta om styrelsens uppdaterade förslag 
efter dialogen med Westra BDF om revideringar, och att ändring av 
propositionsordning därför inte behövs. Förbundsmötet kan därför gå till beslut, 


Förbundsmötet beslutade på förslag av Westra Sveriges BDF, att ajournera mötet i 10 
minuter för att förbereda röstning. 
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först i frågan om ändringar av 3 kapitlet, därefter i frågan om ändringar av 4 
kapitlet. 
 
 


 
 
§ 9 Avslutande av det formella mötet 
 
Mötesordförande, Thomas Persson, tackar för visat förtroende och avslutar därmed ett trevligt 
extra Förbundsmöte. 


Mötesordförande Thomas Persson och sekreterare för mötet Victor Sundquist tackades av med 
blommor. 


Lars Nordmalm tackas av för sitt idoga och gedigna jobb med demokratiutredningen under flera 
år med blommor och en resa till valfritt ungdoms-EM i sommar. 


Hans von Uthmanns nya ordförandeskap i SOK uppmärksammas.  


 


 


Justeras 


 


 


Thomas Persson, Ordförande  Victor Sundquist, Sekreterare 


 


 


Carina Peleg, Justeringsperson  Ulf Öhrman, Justeringsperson 


 


 


Bilagor 


1 Röstlängd  


2 Presentation från mötet i PDF 


3 Nya antagna Stadgar 


 


Förbundsmötet beslutade att bifalla propositionen kapitel 3 med Westra Sveriges BDF:s 
ändringar. Beslutet togs med kvalificerad majoritet, 70 röster för och 4 röster emot. 


Förbundsmötet beslutade enhälligt att bifalla propositionen kapitel 4.  
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230422 SBBF Extra Förbundsmöte Röstlängd 
SBBF Org.nr. 802000-2690 


Röstlängd Sid 1. 


Närvaro och röstberättigade Sid 2. 
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Närvaro och röstberättigade  
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